

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы **Ижгузиной Назлыгуль Рустамовны** на тему: «Формирование и развитие крупнейшей городской агломерации в экономическом пространстве региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Актуальность диссертационной работы Ижгузиной Н.Р. определяется тем, что в современных условиях одной из наиболее значимых тенденций развития экономического пространства регионов является активное агломерирование городов, которое носит объективный характер и приводит к появлению ряда социально-экономических эффектов. Однако, несмотря на то, что фактически в России сформировались крупные агломерации, в настоящее время не до конца сформулированы методики исследования их социально-экономического потенциала, не разработаны механизмы управления этими образованиями.

Наиболее важные научные результаты, полученные соискателем, состоят в развитии категориально-понятийного аппарата региональной экономики и уточнении содержания понятия «городская агломерация»; разработке методики вычисления результирующего показателя развития городской агломерации – условно исчисленного валового агломерационного продукта; обосновании алгоритма формирования механизма регулирования развития крупнейшей городской агломерации (на примере г. Екатеринбурга).

Безусловным достоинством работы является ее практическая направленность. Основные положения и рекомендации диссертационного исследования нашли применение в деятельности Министерства экономики и территориального развития Свердловской области; Департамента по местному самоуправлению Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области; ООО «Лаборатория

градопланирования»; ООО «Конструкторское технологическое бюро „Техно-Прогресс“».

В качестве замечания можно отметить, что в автореферате недостаточно отражена специфика крупнейших городских агломераций, не рассмотрены специфические отличия крупнейших агломераций от агломераций низших иерархических уровней – крупной, средней и пр. Из автореферата не видно, допускает ли автор существование вообще не крупнейших городских агломераций?

Однако, данное замечание не ухудшает благоприятного впечатления от работы. Судя по содержанию автореферата, представленная работа является самостоятельным научным исследованием, выполненным на актуальную тему а ее автор - Ижгузина Назлыгуль Рустамовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор социологических наук, профессор,  
заведующий кафедрой региональной экономики  
и управления территориями ФГБОУ ВО  
«Омский государственный университет  
им. Ф.М. Достоевского»



О.М. Рой

19.09.2018 г.

Подпись д-ра социол. наук, профессора О.М. Роя удостоверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО  
«Омский государственный университет  
им. Ф.М. Достоевского»



Л.И. Ковалевская

Рой Олег Михайлович, доктор социологических наук, профессор  
ФГБОУ ВО «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского»,  
644077, г. Омск пр. Мира, 55 А

Кафедра региональной экономики и управления территориями  
(3812) 64-92-55

roi\_omsk@mail.ru